

# 一个“东钱湖”换来2亿元贷款

## 宁波企业融资多了商标质押新路子

本报讯(记者张伟 通讯员钱轩 吴大庆) 昨天下午,宁波东钱湖投资开发有限公司以“东钱湖”商标作为质押标的物,从浙江稠州商业银行获得了2亿元贷款,这笔贷款将用于东钱湖民生安居工程建设。这是目前全省单笔额度最大的商标专用权质押贷款,在国内也鲜有银行如此大手笔。

商标作为一种品牌,不但是企业的无形资产,也是巨大的有

形资本。在今年4月启动的全省“商标质押百亿融资行动”中,市市场监督管理局大力引导,推动和扶持一批商标知名度高、发展潜力大的成长型企业开展商标专用权质押贷款业务,拓宽融资渠道。

“东钱湖”2003年注册,作为浙江省著名商标,目前取得了45类商标的注册证书,被29家区内企业,在32类商品上使用。权威机构前不久的评估报告显示,

“东钱湖”商标价值已经达到52.3亿元。这份实实在在的品牌成果得到了国家工商总局和相关金融机构的高度肯定,一致同意对其发放高额度商标质押贷款。

“这次‘东钱湖’商标成功获得质押贷款,对全市实施商标战略是一次促动。”市市场监管局商标处相关负责人介绍,我市目前有注册商标12万件,地理标志产品26个,如果能充分发挥这些商标的品牌效应,将大大

减轻企业融资压力。此次全省“商标质押百亿融资行动”主要针对三类企业,一是浙江省的驰名商标和著名商标企业;二是基于自身特色的自主技术创新、营销创新和管理模式创新企业;三是纳入省小微企业三年成长计划的企业。

“东钱湖”商标成功获得质押贷款,也让我市金融机构看到了开展知识产权质押融资工作的广阔市场前景。“2007年,宁波就

开始推广商标专用权质押贷款业务,但是由于大多数银行习惯了吃利差、攥大户,7年时间才发放贷款4亿多元。”中国人民银行宁波市中心支行相关负责人说,这次“东钱湖”的成功经验,将促进宁波金融机构根据市场需求,建立适合商标权质押贷款特点的授信评级、风险评估、审批授权、尽职调查和考核激励机制,逐步把商标专用权质押贷款打造成常态化金融产品。

# 关爱孩子不必谈“雨”色变

刘建国



21日上午,福州几十名小学生穿着雨衣,冒雨在台江实验小学的操场排练。网友“叶美丹”质疑:“你们都不担心孩子淋了雨、湿了衣服会生病吗?”(5月22日《海峡都市报》)

近年来,屡屡曝出未成年人权益遭受侵害事件。这种背景下,五六十名小学生站在雨中排练,有人于心不忍,也在情理之中。不过笔者以为,孩子们身穿雨衣,雨也不大,排练时间只有十分钟左右,这不仅不会伤害孩子,还可以培养孩子的韧劲和毅力,完全没必要过分担心。

关爱孩子,并不等于溺爱孩子。生怕孩子吃了苦、受了罪,时时处处把孩子捧在手心里,就利于他们成长吗?教育孩子包括很多内容,像挫折教育、耐力培训等也应在内。必要的时候,让孩子们吃点苦、受点累,只要不是太过分,又有何妨呢?

在很多国家,孩子都要经受必要的挫折教育。比如,在日本,幼儿园都有“远足”锻炼课,即保育员带孩子不坐车而步行往返三四公里以外的公园游玩;严寒的冬天里,家长或学校让孩子光着上身,穿着短裤,在操场上跑步。美国专门在幼儿园、小学开设挫折教育课程,让孩子们学习如何面对困难,善待生命。在我国,独生子女众多,很多家长总是担心孩子受委屈,不忍心让他们承担一丁点压力,反而不利于孩子健康成长。孩子是娇嫩的花朵,应该关爱,但也应该区分具体情形,不必谈“雨”色变。

## 学习习近平系列重要讲话学术论坛举行

本报讯(记者李磊明) 昨日,由中国社会科学院马克思主义研究院、浙江大学宁波理工学院、市社科院(社科联)主办的学习习近平系列重要讲话学术论坛在甬举行。中国社科院马克思主义研究院党委书记、院长邓纯东出席论坛,来自中国社科院、中国人民大学等单位的50多名专家学者参加论坛。

本届论坛的主题是“培育和弘扬社会主义核心价值观——理论研究与实践探索”,与会专家学者就社会主义核心价值观的生命力、凝聚力、感召力,社会主义核心价值观与中国特色社会主义道路,马克思主义理论与社会主义核心价值观,社会主义核心价值观与中华优秀传统文化,社会主义核心价值观与国家文化软实力,社会主义核心价值观与国家治理体系和治理能力,社会主义核心价值观与全面推进依法治国,如何把社会主义核心价值观融入社会生活等问题,展开了深入的研讨与交流。

# 宁波黄埔抗战老兵 纪念抗战胜利70周年

本报讯(沈长根) “我们在太行山上,山高林又密,兵强马又壮,敌人从哪里进攻,我们就要他在哪里灭亡!”昨天上午,一阵阵激昂的抗日战歌回荡在宁波市统战部大楼,一群银发苍桑九旬高龄的黄埔抗战老兵相聚在9楼会议室纪念抗战胜利70周年。

据宁波黄埔军校同学会长楼吉康介绍,目前在世的宁波黄埔抗战老兵16名,已不到同学会成立时的十分之一了。这次参加纪念活动的7名老兵(其他因身体状况不能前往),年龄小的91岁,大的97岁。大家围坐一桌,清茶一杯,忆国共抗战历史,谈战争残酷经历,仿佛又置身于70多年前战火纷飞的抗日战场。谈到激动处,93岁银须及胸的徐志总情不自禁唱起《黄埔军校校歌》,引发众人鸣和,老兵们挥手握拳,情绪激昂,放声高歌。唱罢校歌,又一曲《上前线去》,再两曲《在太行山上》《保卫黄河》。



与会黄埔抗战老兵(左至右):童玉才、胡景炜、楼吉康、孙义修、李龙春、王彭寿、徐志总。

接着,大家谈历史看现状,针对当前日本军国主义抬头的苗头,老兵们铿锵有力地说:“决不允许军国主义卷土重来,决不允许历史悲剧重演。”

座谈中,老兵们吟诗作词,展示书法作品。95岁老兵王彭寿现场朗诵:“青春从军考黄埔,亲历抗战驱日寇;八载拼搏奏凯歌,胜利修眉七秩春。追忆昔日

抗战史,艰苦卓绝感慨多;警惕军国重复活,莫负牺牲志烈魂。”楼吉康的书法“人生百年,铁骨依旧”表达了老兵们爱国抗战的意志至死不渝。

## 七单位联合开展“科技嘉年华”活动

本报讯(记者吴向正 通讯员吴珍) 昨日,九三学社宁波市委会、宁波市创新创业管理服务局、宁波市国家高新区科技局、高新区党群工作部等7家单位联合开展的“科技嘉年华”社区服务活动在宁波研发园举行。

据介绍,本次科技嘉年华活动正值一年一度的全国科技活动周和“九三科技服务月”,整个活动以“创新创业·科技惠民”为主题,内容包括健康义诊、健康沙龙、科普宣传、有奖竞猜、检测咨询、成果展示等。九三学社市委组织了市各大医院的专家,来到研发园开展健康咨询义诊活动,受到园区员工及社区居民的热烈欢迎,九三学社市委还免费发放了价值4000余元的常用药品。

宁波国家高新区科技局和高新区党群工作部组织相关科技服务机构,在活动现场提供科技项目申报等服务,为企业带来实实在在的便利。英语、吉润康、海尔施等企业展示了最新的高新技术产品,邀请参观者现场体验基因检测等。

## 周末云淡风轻天气好 偶有阵雨穿插

本报讯(记者厉晓杭 通讯员杜坤) 这几天,明媚的阳光,一扫前阵子的阴霾,昨天市区最高温度为26.1℃,清风拂面,很是惬意。这个周末,好天气继续给力,没有猛烈的阳光,也没有过分的雨水,云淡风轻,特别适合出行。

最近的天气舞台很是热闹,南方暴雨,北方持续晴热高温,唯有江浙沪地区“人品爆发”,天气微醺,平淡舒适。不过,小满过后,雨水也逐渐多了起来。从下周二开始,甬城又有雨水光临。趁着本周末天气晴好,大家可多去郊外走走。

# 无固定时间和站点 随时随地提供服务 轨道交通招募首批“随行志愿者”

本报讯(记者冯璋 通讯员张晓庆) 昨天,市轨道交通集团有限公司发布消息,即日起向全市招募轨道交通首批“随行志愿者”,个人或团体均可报名。跟普通志愿者不同,“随行志愿者”没有固定服务时间和服务站点,运营时间内,可随时随地在地铁内提供服务。

“随行志愿者”要求以轨道交通为主要出行工具,年龄须在18周岁以上,身体健康,遵纪守法,乐于奉献的市民。报名可以是个人,也可以是企事业单位、社会团体,后者如有意向可与宁波市轨道交通志愿服务总队联系,签订合作协议。社会个人报名由志愿服务总队统一组织审核;单位集体报名由志愿服务总队委托所在单位进行审核确认并且进行日常管理。

“随行志愿者”主要在乘坐地铁期间,根据实际,主动亮牌提供服务,包括:乘车进站时协助其他乘客使用自动售票机购票、刷卡、

用票进出站;乘车过程中对车厢内的不文明行为进行劝导;出站时协助引导其他乘客文明有序出站。

轨道交通将为“随行志愿者”提供岗前培训、专属标识。表现突出者可获得轨道交通志愿者专属荣誉卡及其他纪念卡。服务期间,“随行志愿者”需佩戴专属标识主动亮出身份,严格遵守车站各项规章制度,文明乘车等。报名方式有两种:一是网上

报名,登录宁波轨道交通志愿者官方网站,在通知公告栏内下载《宁波轨道交通随行志愿者报名表》,填写信息完毕以邮件形式投递至gdjtyy@nbmetro.com,报名截至5月27日;二是现场报名,时间为5月24日至27日,其间地铁1号线一期各车站客服中心放置有《宁波轨道交通随行志愿者报名表》,有意者前往各车站客服中心领取表格,填写完整并由客服中心工作人员完成报名。

报名,登录宁波轨道交通志愿者官方网站,在通知公告栏内下载《宁波轨道交通随行志愿者报名表》,填写信息完毕以邮件形式投递至gdjtyy@nbmetro.com,报名截至5月27日;二是现场报名,时间为5月24日至27日,其间地铁1号线一期各车站客服中心放置有《宁波轨道交通随行志愿者报名表》,有意者前往各车站客服中心领取表格,填写完整并由客服中心工作人员完成报名。

# 社区事商量办 宁海政协开启“社区协商厅”



本报讯(通讯员周武军) 政协委员如何更接“地气”为群众鼓与呼,县政协怎样“督办”政府部门高效办事?昨日上午,宁海县政协“社区协商厅”首启运行,四个政府部门被邀请到现场解答委员和群众的疑问,并当场提出社区问题的解决方案。

“社区协商厅”设在跃龙街街道车河社区办公室,这是老城区的一个社区,各项城建的基础设施配套很差,群众对城市管理有较多意见。去年7月,宁海县政协在这个社区设立了一个委员联络站,专门指定辖区内的政协委员定期到这里听取群众的意见建议。过去半年时间内,他们已经搜集到10多项久拖难决的问题,除一部分通过正常渠道成功解决外,另有四个没法解决的问题将在协商会上递交讨论。

“银菊路65号有一个废品

回收站在居民区旁,里面环境说多差有多差,居民意见很大,希望有关部门能拿出整治方案。”政协委员林应在会上抛出了第一个问题。在现场的县商务局纪检组长吴毓芬解释:“这个房子是属于商务系统的,前几年租给了外地人,但因为租期未到,一直没法解决。最近终于通过了租户的工作,在年底前应该可以搬离。”“银菊路各项基础设施破损严重,绿化苗木的病虫害较多,希望住建部门能列入改造计划。”坐在角落里的居民代表郑志通提出了这个问题。参会的县住建局副局长张伟平说:“老旧小区改造已有计划,条件成熟后应该可以改造。绿化苗木除病

虫害一直在进行,但很不顺利,主要是树下停车较多,严重影响工人作业,希望大家能做好宣传工作。”

协商会上,政协委员和社区居民的提问十分踊跃,针对他们提出的交通拥堵治理、马路市场整治等一系列问题,参会的政府部门一一作出了回应,很多问题当场拍板,给出了解决的最后期限。

在现场参会的宁海县政协主席尤玲娟说,社区事商量办,好处的确很多,政府部门、政协委员和居民代表坐在一起协商,比较容易形成共识。今后我们将把“社区协商厅”开到每一个社区,争取把定期为居民解决难题作为一项制度。

# 镇海中学今年面向全市招生 人数不超过27人 报名时间5月23日至24日

本报讯(记者陈敏 通讯员陆灵刚) 记者昨日从市教育局获悉,为进一步推进拔尖创新后备人才培养,今年将在镇海中学实施拔尖创新后备人才试点项目。按计划,镇海中学今年将面向全市招收高一新生不超过27人。报名时间时间为5月23日至24日。

按招生计划,海曙、江东、江北三区不超过6人,其他县(市)区各不超过3人,具体录取人数视报考学生的学业基础、综合素质等确定。按招生有关规定,报名学生

需综合素质强、个性特长明显、学业成绩拔尖。符合条件且有意愿报考镇海中学的学生(包括已被其他学校录取的学生)可按时到镇海中学现场报名,报名时请携带个人一寸照2张及能证明自己学业水平和综合素质

质的相关材料。镇海中学将根据报名情况择优选择部分优秀学生,参加由镇海中学组织的笔试。笔试时间为5月25日。笔试科目及分值:语文100分、数学100分、英语100分、科学150分。笔试结束后,镇海中学按各县(市)区招生数1:1.5择优确定面试名单,随即录取名单及成绩上报市教育局中招考办审核。审核通过后由镇海中学在校园网上公布录取名单。

# 76亿元投向43个重点支撑项目 我市全面启动创建全国绿色交通城市

本报讯(记者张燕 通讯员余明霞) 公交车换乘更方便,清洁能源车船不断增加,道路更加宽敞美丽……记者昨日从有关会议上获悉,我市启动绿色交通城市创建,将通过一系列举措促进交通运输与生态环境协调发展,力争到2018年成为全国绿色交通示范城市。

根据创建方案,宁波将从四方面着手建设绿色交通体系。综合交通:构建一体化综合交通网络,无缝衔接的交通枢纽布局,改善交通运输结构,促进多式联运等高效运输组织方式。绿色交通:进一步集约利用资源、控制污染排放、保护生态环境、引导文明出行,全力构建绿色循环、低碳环保的交通运输体系。智慧交通:通过建设宁波智慧交通“六大体系”,充分发挥智慧交通在促发展、转方式、调结构中的主导作用,以实现“倍增”效率推进交通运输绿色发展。此外,将港口的绿色低碳转型发展作为宁波市绿色交通体系建设的特色与亮点。

绿色交通城市创建遴选出七大类43个重点支撑项目,涉及绿色能源应用、城市公交便利化、城市交通慢行系统、绿色港航、绿色枢纽场站、绿色公路与运输、绿色低碳交通管理能力建设,总投资估算76.73亿元,其中节能减排投资49.22亿元,创建预期可实现节能4.06万吨标准煤、替代燃料量16.19万吨标准油、二氧化碳减排量28.68万吨。

力争到2018年,初步建成符合交通运输部要求的绿色交通城市,顺利通过交通运输部 and 浙江省交通运输厅组织的验收。创建期间,全面完成各项重点支撑项目和工程,使低能耗、低污染、低排放和高效能、高效率、高效益的绿色交通运输体系在宁波市初步建成。

# 鸿雁为桥 笔墨传情 甬库两地少儿书信手拉手项目启动

本报讯(记者黄合 黄剑跃 通讯员张旦旦) “虽然没有见过面,但我愿将一颗真诚的、渴望友情的心献给你——我远方的朋友,让我们手拉手,真诚地在我们之间架起一座友谊的长桥。”昨日上午,甬库两地少年儿童书信手拉手项目正式启动,旨在通过“鸿雁传书”这种传统的载体,架起甬库两地同龄人间的友谊桥梁。

“我的家乡很美,有很多好吃的、好玩的,还有麦西来甫(舞蹈),我要写信邀请宁波小朋友到我的家乡来玩。”在启动仪式现场,视频连线的那端,来自新疆阿克苏地区库车市第五小学学生乃再尔·阿不都外力发出热情邀约。视频连线的这端,江东区中心小学204中队的郑轶凡,也作出了积极回应,希望能有机会给新疆朋友当导游,领着他们走遍宁波,感受这个沿海港口城市的美好风光。

据悉,本次活动将率先在甬库两地22所结对学校的1.1万名学生中进行试点,具体载体包括“互通一封信”“共读一本书”“同做一件事”“共表一颗心”四大类。其中,两地结对少年儿童将每月互写一封“手拉手交友信”,介绍自己的学习和生活情况、愿望和梦想、家乡的风土人情等;为自己的“手拉手”小伙伴寄送或介绍一本自己喜欢的书籍,用书信交流读书心得;在通信交流中,一起商量讨论、共同约定做一件有意义的事;通过书信或主题班会的形式,让两地孩子就爱学习、爱劳动、爱祖国等主题共同许下心愿,携手成长。

# 关于安丰街施工期间交通管制公告 (2015年第21号)

为保障安丰街施工顺利实施,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定自2015年5月29日(星期五)起至2015年9月30日,全天禁止一切车辆及行人在安丰街(安居桥—丽园南路,位于联丰菜市场南侧)通行,受限车辆及行人可从联丰路169弄或安丰街(安居桥—联丰路)绕行。

请社会各界和广大群众给予理解和支持,配合现场交通管理人员指挥,遵照现场交通标识指示,缓速通行,确保安全。特此公告。

宁波市公安局交通警察局 宁波市海曙区住房和城乡建设局 2015年5月22日